

«Душа Витебских улиц»

Автобусно-пешеходный художественный маршрут, продолжительность 3 часа
(продолжительность экскурсии может увеличиваться за счет посещения объектов показа)

Маршрут экскурсии:

1. ул. Суворова;
2. ул. Политехническая;
3. ул. Комиссара Крылова;
4. ул. Суворова;
5. ул. Толстого;
6. ул. Пушкина;
7. ул. Марка Шагала;
8. ул. Толстого.

Объекты посещения и показа:

- **Граффити «Марк Шагал».** (трансформаторная будка во дворе дома по улице Суворова, 38). Мурал «Марк Шагал» был создан командой витебских стрит-арт-мастеров StreetSkills в 2015 году. С тех пор произведение стало одним из символов города.
- **Граффити «Царь ненастоящий».** Граффити с персонажем из советского кино - из кинофильма «Иван Васильевич меняет профессию» можно найти на улице Суворова, 17.
- **Интерактивные качели.** В 2023 году на пешеходной улице Суворова установили интерактивные качели. Когда сидящий на скамейке раскачивается, птица – элемент качельной композиции – начинает махать крыльями.
- **Граффити «Золотая рыбка».** Работа витебского художника Юрия Дубовского во дворе дома 13 по улице Суворова. Всем известна фраза: «Хочешь стать счастливым – стань им». Художник считает, что каждый человек может творить чудеса в своей жизни.
- **Зоо-базар.** Забор возле Витебского зоопарка заиграл яркими красками. На его пролетах можно увидеть стилизованные изображения животных и растительных форм. Над проектом в рамках пленэров работают педагоги и учащиеся Детской художественной школы (можно посетить зоопарк).
- **Арт-объект «Сидейка».** Интерактивная скамейка-мозаика позволяет собрать три картины витебских художников.
- **Памятник Фёдору Махнову.** Фёдор Махнов – самый высокий человек в мире. Его рост составлял 285 см, длинна ладони – 32 см, размер ноги – 51 см!
- **Скульптура «Витебск исторический».** Макет отражает центр Витебска, ландшафт соответствует облику города начала XX века. При его создании изучались старые снимки, открытки и планы 1904 года.
- **Скульптура «Святой Криспин».** Покровитель всех сапожников и кожевников хранит витебские обувные фабрики.

- **Скульптура «Золотая рыбка».** Скульптура стоит рядом с местом впадения Витьбы в Западную Двину на ул. Толстого и держит ключ от города.
- **Скульптура «Старик Хоттабыч».** Старик Хоттабыч самым непосредственным образом имеет отношение к Витебску, поскольку автор произведения Лазарь Лагин (Гинзбург) родился в городе на Двине.
- **Граффити улицы Марка Шагала** («Супрематистская живопись. Летящий аэроплан», «Супрематизм 11», «Супремус №58», «Смерть обоям»). Улица известна тем, что здесь, в одном из зданий, Марк Шагал открыл Витебское народное художественное училище, где преподавал Казимир Малевич. Сегодня прогулка по этой улице – погружение в мир Малевича и творческого объединения УНОВИС (Утвердители нового искусства).
- **Граффити «Казимир Малевич».** (проезд за музеем ВНХУ). Портрет известного художника-авангардиста Казимира Малевича. Граффити с изображением автора «Чёрного квадрата» на стене гаража во дворе здания бывшего Витебского Народного художественного училища нарисовали художники из уличной арт-группы «StreetSkills».